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ΠΡΟ΢ΚΛΗ΢Η 

 

Αγαπητοί ΢υνάδελφοι, 

 

 Σύμφωνα με τα ϊρθρα 33, 34, 37, 38, 40 του Καταςτατικού τησ Δ.Ο.Ε., καλούμε τουσ 

Αντιπροςώπουσ των Συλλόγων - Μελών τησ, ςτην 95η Σακτική Γενική ΢υνέλευςη του Κλάδου, ςτισ 

23, 24, 25 και 26 Ιουνίου 2026, ςτην Αθήνα, για λόψη αποφϊςεων ςτα θϋματα τησ Ημερόςιασ 

Διϊταξησ.  

Η Γενικό Συνϋλευςη, ςύμφωνα με το ϊρθρο 37, παρϊγραφοσ 1 του Καταςτατικού τησ 

Δ.Ο.Ε., βρύςκεται ςε απαρτύα, αν παραβρύςκεται ς’ αυτό το ½ του ςυνόλου των Αντιπροςώπων 

των οικονομικϊ τακτοποιημϋνων μελών τησ Δ.Ο.Ε., ανεξϊρτητα από ποια μϋλη προϋρχονται οι 

παρόντεσ.  

 Σασ αποςτϋλλουμε την προςωρινό Η.Δ. και τισ ειςηγόςεισ επύ των θεμϊτων τησ, που 

διαμορφώθηκαν με απόφαςη του  Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. Οι ΢ύλλογοι,  το αργότερο ωσ τισ 29 Μαΐου 2026  

θα πρέπει να αποςτείλουν τισ προτάςεισ τουσ, για να εγγραφούν ωσ θέματα ςτην Οριςτική 

Ημερήςια Διάταξη.   

 

 

 
  

Αριθ. Πρωτ. 1113 Αθόνα  19/5/2026 

Προσ 

Τουσ Συλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε.  
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ΠΡΟ΢ΩΡΙΝΗ ΗΜΕΡΗ΢ΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 

95ησ Γενικήσ ΢υνέλευςησ 

23 - 26  Ιουνίου 2026 

 

ΘΕΜΑΣΑ 

Θέμα 1ο: 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ–ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢–ΕΝΗΜΕΡΩ΢Η ΑΠΟ ΑΙΡΕΣΟΤ΢ 

 Έκθεςη  Πεπραγμϋνων Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.  

 Οικονομικόσ Απολογιςμόσ 2025 - Προώπολογιςμόσ χρόςησ οικον. ϋτουσ 2027 

 Ενημϋρωςη από αιρετούσ του Κ.Υ.Σ.Π.Ε. 

 Κριτικό πεπραγμϋνων – Δευτερολογύα Προϋδρου Δ.Ο.Ε. 

 

ΘΕΜΑ 2ο  :  

ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΙΚΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑ΢Η΢ 2026-2027 

A. Διεκδικητικό Πλαίςιο 

I. Νέο Πειθαρχικό Δίκαιο δημοςίων υπαλλήλων και εκπαιδευτικών 

II. Σο Δημόςιο ΢χολείο απέναντι ςτο Δημογραφικό πρόβλημα 
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ΠΡΟ΢ΩΡΙΝΗ ΗΜΕΡΗ΢ΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 

95ησ Γενικήσ ΢υνέλευςησ 

23 - 26  Ιουνίου 2026 

Α. ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΙΚΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ 

 

 

 

Σο Δ.΢. τησ Δ.Ο.Ε. ειςηγείται ςτισ Γ.΢. των ΢υλλόγων: 

 

I. Νέο Πειθαρχικό Δίκαιο δημοςίων υπαλλήλων και εκπαιδευτικών 

 

Με τον νόμο 5225/2025 που αφορϊ ςτο  Πειθαρχικό Δύκαιο των Δημοςύων Υπαλλόλων (και των 

εκπαιδευτικών), η κυβϋρνηςη προχώρηςε ςε τροποποιόςεισ του νόμου 3528/2007. Εύχαν προηγηθεύ οι 

αλλαγϋσ ςτη ςύνθεςη των πειθαρχικών ςυμβουλύων με την αποπομπό των αιρετών από αυτϊ, την 

απαξύωςη, δηλαδό, τησ θεςμικόσ εκπροςώπηςησ των εργαζομϋνων, καθώσ και (ιδιαύτερα ςτον χώρο τησ 

εκπαύδευςησ) μϋτρα περιςτολόσ τησ εφαρμογόσ του ςυνδικαλιςτικού δικαιώματοσ ςτην απεργύα.   

Η κυβϋρνηςη προχώρηςε, όπωσ ςυνόθωσ κϊνει με όλα τα ςημαντικϊ νομοθετόματα, ςτην 

εςπευςμϋνη κατϊθεςη και ψόφιςη του ςχετικού νόμου χωρύσ κανϋνα διϊλογο με τουσ φορεύσ και τισ 

Ομοςπονδύεσ. Οι αντιδρϊςεισ τόςο του Δημοςιοώπαλληλικού κινόματοσ ςυνολικϊ όςο και τησ Δ.Ο.Ε. που 

αντιμετωπύζει καθημερινϊ την αυςτηρότητα των πειθαρχικών προβλϋψεων ςε ότι αφορϊ την 

«αξιολόγηςη» των εκπαιδευτικών, αντιμετωπύςτηκαν και αντιμετωπύζονται με απόλυτη αδιαφορύα και 

απαξύωςη εκ μϋρουσ τησ.  

Το νϋο πειθαρχικό «δύκαιο» ϋχει ςτον πυρόνα των αλλαγών που επϋφερε, την αυςτηροπούηςη των 

ποινών,  τη διεύρυνςη των περιπτώςεων ςτισ οπούεσ μπορεύ κϊποιοσ εργαζόμενοσ να τεθεύ ςε αυτοδύκαιη 

ό δυνητικό αργύα, την προςθόκη νϋων πειθαρχικών παραπτωμϊτων, την ειςαγωγό νϋων ποινών (όπωσ η 

αφαύρεςη ϋωσ τεςςϊρων μιςθολογικών κλιμακύων και η ςτϋρηςη μιςθολογικόσ εξϋλιξησ ϋωσ και πϋντε 

ϋτη) και την αύξηςη των περιπτώςεων και του ύψουσ επιβολόσ  οικονομικών προςτύμων. 

Ακόμη χειρότερεσ εύναι οι αλλαγϋσ ςτη ςύνθεςη των πειθαρχικών ςυμβουλύων. Τα νϋα Πειθαρχικϊ 

Συμβούλια, απαρτύζονται, αποκλειςτικϊ, από λειτουργούσ του Νομικού Συμβουλύου του Κρϊτουσ 

(δικηγόρουσ του κρϊτουσ δηλαδό). Εύναι πραγματικϊ εξοργιςτικό το ότι τα ύδια ϊτομα που θα κρύνουν τα  
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πειθαρχικϊ παραπτώματα και θα επιβϊλλουν ποινϋσ, θα εύναι αυτϊ που θα υπεραςπύζονται τισ αποφϊςεισ 

τουσ ςτα δικαςτόρια, ωσ νομικού εκπρόςωποι του κρϊτουσ, όταν θα προςφεύγουν οι διωκόμενοι/εσ. Αυτόσ 

εύναι και ο λόγοσ που πλόθοσ ςυνταγματολόγων θεωρούν αντιςυνταγματικό τη ςυγκεκριμϋνη διϊταξη. 

Εξύςου εξοργιςτικό εύναι και η κατϊργηςη τησ κρύςησ των πειθαρχικών υποθϋςεων από 

δευτεροβϊθμιο πειθαρχικό ςυμβούλιο.  

Όποιοσ/όποια, πλϋον, αδικεύται από αποφϊςεισ των πειθαρχικών ςυμβουλύων, ωσ μόνη διϋξοδο θα 

ϋχει την προςφυγό ςτα δικαςτόρια που και χρονοβόρα και εξαιρετικϊ δαπανηρό εύναι, ιδιαύτερα ςε εποχϋσ 

όπωσ αυτό που διανύουμε όπου οι δημόςιοι υπϊλληλοι εύναι οικονομικϊ εξουθενωμϋνοι.  

Ωσ Δημοςιοώπαλληλικό (μϋςω τησ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.) αλλϊ και ωσ εκπαιδευτικό κύνημα (Δ.Ο.Ε. και 

Ο.Λ.Μ.Ε.) ϋχουμε καταδικϊςει τισ αλλαγϋσ που ειςϊγει ο ν.5225/2025. 

Εύναι ςαφϋσ ότι η ςτοχοπούηςη των δημοςύων υπαλλόλων ςτην οπούα ϋχει επιδοθεύ η κυβϋρνηςη 

(και με την πρόταςη για αναθεώρηςη των διατϊξεων του Συντϊγματοσ ςχετικϊ με τη μονιμότητα) ωσ 

μϋροσ τησ ςυςτηματικόσ προςπϊθειασ χειραγώγηςησ τησ κοινόσ γνώμησ αναφορικϊ με την αξιολόγηςό 

τουσ (ςτην εκπαύδευςη η κατϊςταςη ϋχει φτϊςει ςε εκρηκτικό ςημεύο), με μοναδικό ςκοπό, να 

αποπροςανατολιςτεύ η Κοινωνύα και οι εργαζόμενοι από τα πραγματικϊ, προβλόματα τησ ακρύβειασ, τησ 

φτωχοπούηςησ αλλϊ και τησ εμπλοκόσ κυβερνητικών ςτελεχών που ελϋγχονται ςτο πλαύςιο ποινικών 

διαδικαςιών, αποτελούν, ςε ςυνδυαςμό με την ξεκϊθαρη επιχεύρηςη καταςτολόσ τησ ςυνδικαλιςτικόσ 

δρϊςησ,  το ουςιαςτικό περιεχόμενο των νϋων πειθαρχικών διατϊξεων. 

  

Ωσ Δ.Ο.Ε. διεκδικούμε: 

 Λειτουργύα των πειθαρχικών ςυμβουλύων ςτη βϊςη τησ προ του ν.5225/2025 ςύνθεςόσ τουσ 

και με επαναφορϊ τησ ςυμμετοχόσ των αιρετών μασ εκπροςώπων (με το ειδικό βϊροσ και 

κύροσ τησ 100χρονησ ιςτορικόσ διαδρομόσ του θεςμού) ςε αυτϊ. 

 Επαναφορϊ δευτεροβϊθμιων πειθαρχικών οργϊνων. 

 Άρςη όλων των διατϊξεων αυςτηροπούηςησ και μεγϋθυνςησ των πειθαρχικών ποινών τόςο 

ωσ προσ το εύροσ των περιπτώςεων όςο και ωσ προσ το ύψοσ τουσ, που επϋφερε ο ν. 

5225/2025. 

 Ουςιαςτικό διϊλογο κυβϋρνηςησ και Ομοςπονδιών ςτην κατεύθυνςη τησ ϊμεςησ 

τροποπούηςησ των προβλϋψεων του ν.5225/2025. 

 Τη μη ποινικοπούηςη του ςυνταγματικϊ κατοχυρωμϋνου δικαιώματοσ ςτην απεργύα με την 

κατϊργηςη όλων των ςχετικών διατϊξεων και την ϊρςη όλων των πειθαρχικών διώξεων 

που ςτηρύχτηκαν ςτην παρϊνομη απόφαςη του Μονομελούσ Πρωτοδικεύου Αθηνών τησ    

15-3-2024. 
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ΙΙ. Σο Δημόςιο ΢χολείο απέναντι ςτο Δημογραφικό πρόβλημα 

 Στισ 25-2-2026, το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε.  πραγματοπούηςε ςτην Κοζϊνη,  ϋδρα τησ Περιφϋρειασ τησ 

Δυτικόσ Μακεδονύασ, μιασ περιοχόσ που βιώνει πιο ϋντονα και πιο βύαια από κϊθε ϊλλη περιοχό 

τησ χώρασ το δημογραφικό πρόβλημα, επιςτημονικό ημερύδα με θϋμα: «Δημογραφικό πρόβλημα: 

Κοινωνικϋσ και εκπαιδευτικϋσ παρϊμετροι. Κριτικϋσ προςεγγύςεισ, εκπαιδευτικϋσ διεκδικόςεισ». Η 

εκδόλωςη αυτό ανϋδειξε, μϋςα από τισ επιςτημονικϋσ ειςηγόςεισ – τοποθετόςεισ που 

αναπτύχθηκαν, το οξύτατο αυτό ζότημα που αφορϊ ςτο αν θα ςυνεχύςει να υπϊρχει η χώρα μασ, 

αν τα ςχολεύα μασ θα ϋχουν μαθητϋσ και μαθότριεσ ό πρόκειται να ςβόςουν. 

 Το δημογραφικό ζότημα δεν προϋκυψε ωσ κεραυνόσ εν αιθρύα. Εύναι το οδυνηρό 

αποτϋλεςμα πολιτικών αδιαφορύασ απϋναντι ςτα οξυμϋνα προβλόματα, κυρύωσ οικονομικϊ και 

κοινωνικόσ μϋριμνασ, των πολιτών αλλϊ και ανικανότητασ ορθόσ ανϊγνωςησ των  μηνυμϊτων 

που εκπϋμπονταν, τισ τελευταύεσ  δεκαετύεσ. 

 Όπωσ τονύςτηκε από τον καθηγητό κ. Κοτζαμϊνη ςε μια από τισ ειςηγόςεισ τησ 

επιςτημονικόσ ημερύδασ, «Η χώρα μασ δημογραφικϊ ϋχει αλλϊξει τα τελευταύα 70 χρόνια… εύναι από 

τισ χώρεσ που ϋχει ϋνα από τα μεγαλύτερα χϊςματα ανϊμεςα ςτον αριθμό των παιδιών που 

επιθυμούμε και ςτον αριθμό των παιδιών που κϊνουμε…Στη χώρα μασ τα νϋα ζευγϊρια, αυτού που 

γεννόθηκαν το ’80 οι 45ρηδεσ ςόμερα με τα ςτοιχεύα που ϋχουμε ςχεδόν 1 ςτουσ 4 (το 24%) δεν ϋχει 

κϊνει παιδιϊ, ϋχουμε από τα υψηλότερα ποςοςτϊ ατεκνύασ… Ο πληθυςμόσ τησ χώρασ μασ θα μειωθεύ 

ςε μια γενιϊ, δηλαδό το 2060 από 2 ϋωσ 2,5 εκατομμύρια…». 

 Εύναι χαρακτηριςτικό ότι το 2023 οι γεννόςεισ όταν 71.455 ενώ ακριβώσ πριν μια δεκαετύα 

όταν 94.134. Τα περςινϊ ςτοιχεύα τησ αναλογύασ γεννόςεων-θανϊτων ςτην Ελλϊδα εύναι 

ςυγκλονιςτικϊ με περύπου 68.000 γεννόςεισ και περύπου 125.000 θανϊτουσ. 

 Τα παραπϊνω θα ϋπρεπε να ϋχουν ςημϊνει εδώ και πολλϊ χρόνια ςυναγερμό ςτα 

κυβερνητικϊ επιτελεύα. Όμωσ, διαχρονικϊ, οι αςκούμενεσ πολιτικϋσ φανερώνουν πλόρη ϋλλειψη 

κατανόηςησ των βαθύτερων αιτύων του προβλόματοσ. Η ςημερινό κυβϋρνηςη εφαρμόζει 

ευκαιριακό επιδοματικό πολιτικό και δεν προχωρϊει ςτη λόψη ουςιαςτικών μϋτρων και την 

υιοθϋτηςη μακροπρόθεςμων πολιτικών που θα ςτηρύζουν ϋμπρακτα τισ οικογϋνειεσ και την 

προςπϊθεια αύξηςησ των γεννόςεων. 

 Ακόμη χειρότερα, το Υπουργεύο Παιδεύασ, δεν διςτϊζει να ςτοχοποιόςει τισ νεοδιόριςτεσ 

μητϋρεσ εκπαιδευτικούσ για τα κενϊ που παρουςιϊςτηκαν ςτην ϋναρξη τησ ςχολικόσ χρονιϊσ!!! 

Αναδεικνύει ωσ μεύζον θϋμα τισ ϊδειεσ μητρότητασ και ανατροφόσ προςπαθώντασ να πεύςει την 

κοινωνύα ότι αυτϋσ δημιουργούν το πρόβλημα των κενών ςτα ςχολεύα και όχι η πολιτικό 

«εξοικονόμηςησ» πόρων που εφαρμόζει. Η ςημερινό αλλϊ και οι προηγούμενεσ κυβερνόςεισ 

αντιμετωπύζουν τισ αναπληρώτριεσ ωσ εργαζόμενεσ                           β κατηγορύασ, που δεν 

δικαιούνται ούτε καν 9μηνη ϊδεια ανατροφόσ και επαπειλούμενησ εγκυμοςύνησ. Πώσ μετϊ να 

κϊνουν οικογϋνεια και να φτιϊξουν τη ζωό τουσ;    
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 Η κυβϋρνηςη οφεύλει από τη μια να δημιουργόςει το θεςμικό περιβϊλλον που θα ανακόψει 

τη λαύλαπα τησ υπογεννητικότητασ και από την ϊλλη να «αξιοποιόςει» τα δυςμενό δεδομϋνα με 

τρόπο που θα ενιςχύει και θα αναβαθμύζει το δημόςιο ςχολεύο. 

  Δυςτυχώσ, κυβϋρνηςη και Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ϋχουν θϋςει ωσ ςτόχο τη μεύωςη των προςλόψεων 

των εκπαιδευτικών. Ειδικϊ τισ δύο τελευταύεσ ςχολικϋσ χρονιϋσ όρθαμε αντιμϋτωποι με ςοβαρϋσ 

απόπειρεσ να εκτεταμϋνων ςυγχωνεύςεων, με τισ παιδαγωγικϊ απαρϊδεκτεσ οδηγύεσ για τη 

λειτουργύα του Ολοόμερου, με περικοπϋσ ςτην  παρϊλληλη ςτόριξη και την αλλαγό τησ φύςησ 

των τμημϊτων ϋνταξησ, με τον νόμο του περαςμϋνου καλοκαιριού.  

 Δεν εύναι τυχαύο ότι μετϊ από αρκετϊ χρόνια εύδαμε ξανϊ να βγαύνουν ςτο προςκόνιο και 

ςτον δημόςιο διϊλογο από διϊφορα μϋςα ενημϋρωςησ αλλϊ και από το ύδιο το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

ςτοιχεύα και μελϋτεσ, κυρύωσ του Ο.Ο.Σ.Α., που αναφϋρονται ςτην πολύ χαμηλό αναλογύα 

μαθητών και εκπαιδευτικών ςτην Ελλϊδα. Στοιχεύα και ϋρευνεσ που λειτουργούν εντελώσ 

παραπλανητικϊ, διότι παραβλϋπουν βαςικϊ αντικειμενικϊ χαρακτηριςτικϊ του εδϊφουσ και τησ 

γεωμορφολογύασ τησ Ελλϊδασ, με την εξαιρετικϊ  ςημαντικό νηςιωτικότητα και ορεινότητα ςε 

αντιδιαςτολό με όλεσ τισ ϊλλεσ χώρεσ με τισ οπούεσ ςυγκρύνονται.  

 Ακόμα και ςόμερα και παρϊ τη ςημαντικό μεύωςη του πληθυςμού ςε ορεινϋσ και 

νηςιωτικϋσ περιοχϋσ και την υπερςυγκϋντρωςη πληθυςμού ςτα μεγϊλα αςτικϊ κϋντρα υπϊρχουν 

ςχολικϋσ μονϊδεσ ς’ αυτϋσ τισ περιοχϋσ με μικρό ό πολύ μικρό αριθμό μαθητών- και ςωςτϊ 

υπϊρχουν. Την ύδια ςτιγμό ςτα αςτικϊ κϋντρα υπϊρχουν κυρύωσ υπερμεγϋθη τμόματα των 25 

μαθητών. 

 Το ςχϋδιο που ϋχουμε μπροςτϊ μασ εύναι η «εξοικονόμηςη» ςτην εκπαύδευςη μϋςω τησ 

μεύωςησ των εκπαιδευτικών, του κλειςύματοσ ςχολεύων και τησ αύξηςησ των μαθητών ανϊ 

τμόμα.  

 Τα τελευταύα χρόνια επιχειρόθηκε η κατϊργηςη πλόθουσ τμημϊτων, που ευτυχώσ ςε 

πϊμπολλεσ περιπτώςεισ απετρϊπη ϋπειτα από τισ μαζικϋσ κινητοποιόςεισ των εκπαιδευτικών και 

των γονϋων.  Πραγματοποιόθηκαν μετακινόςεισ μαθητών ςε ϊλλεσ ςχολικϋσ μονϊδεσ, για να μη 

γύνει διαχωριςμόσ τμημϊτων, παρακϊμφθηκαν ςε εκατοντϊδεσ περιπτώςεισ οι γνωματεύςεισ 

των ΚΕΔΑΣΥ και το νομοθετικό πλαύςιο που ορύζει την υποχρεωτικό μεύωςη του αριθμού 

μαθητών ανϊ τϊξη ςε περύπτωςη που υπϊρχουν διαγνώςεισ, ςτοιβϊχθηκαν μϋχρι 25 μαθητϋσ ςε 

ακατϊλληλεσ αύθουςεσ, που δεν πληρούνται ούτε τα βαςικϊ κριτόρια του ελϊχιςτου αριθμού 

μαθητών/τ.μ,. που με βϊςη τον κανονιςμό πυροπροςταςύασ του 1988 εύναι 2τ.μ. ανϊ μαθητό.  

 Η κυβϋρνηςη εμπαύζει εκπαιδευτικούσ και γονεύσ όταν εξαγγϋλλει διοριςμούσ 

εκπαιδευτικών, ενώ την ύδια ώρα και με τϋτοιεσ μεθόδουσ, επύ τησ ουςύασ ,μειώνει θϋςεισ 

εργαςύασ.  

 Τα ςχολεύα μασ πρϋπει να κρατηθούν όρθια. Το κλεύςιμο ςχολεύων, νοςοκομεύων και 

ϊλλων δημόςιων υποδομών εύναι παρϊγοντασ που ενιςχύει τη δημογραφικό κατϊρρευςη. Ειδικϊ 

τα ςχολεύα των πιο ευϊλωτων περιοχών πρϋπει να αντιμετωπιςτούν με θετικό διϊκριςη και 

φροντύδα ςε πλαύςιο πϋρα από το γενικό.   
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 Το αύτημα τησ μεύωςησ του αριθμού των μαθητών ανϊ τμόμα, για την ακρύβεια το αύτημα 

για 1:15 ςτο Νηπιαγωγεύο και 1:20 ςτο Δημοτικό Σχολεύο, αποτελεύ τη ςύγχρονη και παιδαγωγικϊ 

ορθό απϊντηςη ςυνολικϊ για την εκπαύδευςη και ϋμμεςα απαντϊει και ςτο θϋμα τησ μεύωςησ του 

μαθητικού πληθυςμού.  

 Εύναι αδύνατο για τον/την εκπαιδευτικό να αςκόςει απρόςκοπτα το παιδαγωγικό ϋργο ςε 

πολυπληθό τμόματα, μϋςα ςτα οπούα μϊλιςτα φοιτούν παιδιϊ με ειδικϋσ μαθηςιακϋσ ό ϊλλεσ 

ανϊγκεσ.  

 Εύναι δικαύωμα κϊθε μαθητό/τριασ να ϋχει τη μόρφωςη και το εκπαιδευτικό πλαύςιο που 

δικαιούται. Το πόςο τραγικό ϋχει γύνει η κατϊςταςη και πόςεσ εξόφθαλμεσ παραβιϊςεισ των 

μορφωτικών δικαιωμϊτων των μαθητών ςυμβαύνουν το αποδεικνύει μϋχρι και «ο Συνόγοροσ του 

Πολύτη», που εγκαλεύ την πολιτικό ηγεςύα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με περςινό ϋκθεςό του.  

Συγκεκριμϋνα αναφϋρει ότι:  

«Αφετηριακό εξϊλλου εκτύμηςη του Συνηγόρου αποτελεύ ότι γενικότερα, ανεξϊρτητα από το νομικό 

ϋρειςμα τησ αντύςτοιχησ απόφαςησ, η δημιουργύα καθ’ εαυτό τμημϊτων με μεγϊλο αριθμό 

μαθητών/τριών λειτουργεύ επιβαρυντικϊ ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα. Πολύ περιςςότερο, 

επομϋνωσ, το ϋργο του/τησ εκπαιδευτικού και η παιδαγωγικϊ επιδιωκόμενη 

αλληλεπύδραςη/κοινωνικοπούηςη των παιδιών δυςχεραύνει ςε περιπτώςεισ αυξημϋνου αριθμού 

παιδιών με μαθηςιακϋσ ό ϊλλεσ δυςκολύεσ, που χρόζουν εξατομικευμϋνων χειριςμών και κατϊλληλησ 

προςαρμογόσ τησ εκπαιδευτικόσ διαδικαςύασ. Αυτονόητο εύναι ότι η αύξηςη του αριθμού των 

μαθητών/τριών ςτη ςχολικό τϊξη μειώνει την απολύτωσ κρύςιμη – ιδύωσ ςτισ μικρϋσ ηλικύεσ τησ 

πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ- δυνατότητα των εκπαιδευτικών να εςτιϊςουν με τη δϋουςα προςοχό 

ςτισ ατομικϋσ ανϊγκεσ, να εντοπύςουν ϋγκαιρα κρύςιμεσ δυςκολύεσ και ζητόματα που απαςχολούν τα 

παιδιϊ, να προλϊβουν την εκδόλωςη βύασ ό να αναγνωρύςουν πιθανϋσ ενδεύξεισ 

κακοπούηςησ/παραμϋληςησ, να διαθϋςουν χρόνο για την οικοδόμηςη ςχϋςεων εμπιςτοςύνησ. 

Παρϊλληλα, εύναι αναμφύβολο ότι ο ςυνωςτιςμόσ ςε μύα αύθουςα περιςςότερων μαθητών/μαθητριών, 

μεταξύ των οπούων ςημαντικόσ αριθμόσ παιδιών που αντιμετωπύζουν ςυχνϊ ςοβαρϊ προβλόματα 

ϋνταξησ με ό και χωρύσ την αναλογούςα κατϊ τισ αντύςτοιχεσ γνωματεύςεισ υποςτόριξη από 

εκπαιδευτικό παρϊλληλησ ςτόριξησ-ςυνεκπαύδευςησ, μπορεύ να υποβαθμύζει το εκπαιδευτικό ϋργο 

και να δυναμιτύζει την καθημερινότητα του ςχολεύου, να οδηγεύ ςε αύξηςη των εντϊςεων και ςε 

εκδηλώςεισ βύασ μεταξύ μαθητών/τριών αλλϊ και με εμπλοκό ενύοτε των λοιπών μερών (γονϋων, 

εκπαιδευτικών κ.λπ.). Ενδεικτικό αναφορϊ ςτισ δυςχϋρειεσ που αναφϋρουν όδη ςχολικϋσ μονϊδεσ, 

ςτισ οπούεσ ϋλαβαν χώρα ςυγχωνεύςεισ τμημϊτων, γύνεται ςτη ςυνϋχεια». 

  Τα παραπϊνω, αποτελούν πλόρη επιβεβαύωςη των θϋςεων μασ.  

Διεκδικούμε:  

 Ανϊκληςη των αποφϊςεων ςυγχώνευςησ τμημϊτων και των αποφϊςεων που 

αναςτϋλλουν την κατϊτμηςη τμημϊτων. 

 Να γύνουν δεκτϊ όλα τα αιτόματα των ςχολεύων για κατατμόςεισ (διχοτομόςεισ - 

τριχοτομόςεισ με παιδαγωγικϊ κριτόρια).  
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 Μαζικούσ διοριςμούσ μόνιμων εκπαιδευτικών με βϊςη τισ πραγματικϋσ ανϊγκεσ των 

ςχολεύων και τισ θϋςεισ του Κλϊδου.   

 Τη μεύωςη του διδακτικού ωραρύου των εκπαιδευτικών που εργϊζονται ςε όλα τα 

ολιγοθϋςια νηπιαγωγεύα και δημοτικϊ ςχολεύα, ανϊλογα με τα χρόνια υπηρεςύασ τουσ κατ’ 

αναλογύα με ότι εφαρμόζεται ςε όλεσ τισ πολυθϋςιεσ ςχολικϋσ μονϊδεσ τησ πρωτοβϊθμιασ 

εκπαύδευςησ ώςτε να υπϊρχει πραγματικϊ ενιαύο ωρϊριο για, με απώτερο ςτόχο την 

εξύςωςό του ωραρύου τουσ με αυτό των εκπαιδευτικών τησ Β/θμιασ εκπαύδευςησ. 

 Τον ςυνυπολογιςμό ςτο διδακτικό χρόνο τησ υποδοχόσ - αποχώρηςησ και του 

διαλλεύματοσ όςον αναφορϊ τουσ/τισ νηπιαγωγούσ, οι οπούοι/εσ δεν επιτηρούν απλϊ τουσ 

μαθητϋσ, αλλϊ διδϊςκουν ςυγκεκριμϋνεσ δεξιότητεσ και απαιτεύται επαυξημϋνη προςοχό.   

 2η νηπιαγωγό ςε κϊθε τμόμα νηπιαγωγεύου 

 Επιπλϋον εκπαιδευτικό ανϊ πολυθϋςιο Δημοτικό Σχολεύο (και ανϊ ομϊδεσ ολιγοθεςύων) 

για την κϊλυψη ϋκτακτων αναγκών 

 15 μαθητϋσ ανϊ τμόμα ςτα νηπιαγωγεύα και 20 ςτα δημοτικϊ ςχολεύα 

 Διατόρηςη των μονοθϋςιων, διθϋςιων ςχολεύων που αποτελούν πνεύμονα για τα χωριϊ 

μασ, δύχωσ ελϊχιςτο όριο μαθητών  

 Κϊλυψη των αναγκών παρϊλληλησ ςτόριξησ για όλουσ τουσ μαθητϋσ/τριεσ. Τμόματα 

Ένταξησ ςε κϊθε Δημοτικό και Νηπιαγωγεύο και 2ο ςε μεγαλύτερα ςχολεύα, καμιϊ 

αναςτολό 2ου τμόματοσ Ένταξησ όπου υπόρχε. 

 Ολοόμερο ςχολεύο για όλα τα παιδιϊ με βϊςη τισ θϋςεισ του κλϊδου. 

 Τη ςυνυπηρϋτηςη ςτην ύδια ό όμορη ομϊδα ςχολεύων για όλα τα ζευγϊρια εκπαιδευτικών. 

 Πρόγραμμα κοινωνικόσ κατοικύασ για να μπορούν τα νϋα ζευγϊρια να βρύςκουν αξιοπρεπό 

ςτϋγαςη με χαμηλό ενούκιο.  

 Περαιτϋρω μεύωςη φορολογικών ςυντελεςτών για οικογϋνειεσ με παιδιϊ.  

 Καθολικό πρόςβαςη ςε παιδικούσ και βρεφονηπιακούσ ςταθμούσ , δωρεϊν για όλα τα 

παιδιϊ των εκπαιδευτικών. 

 Παρεμβϊςεισ υπϋρ τησ εργαζόμενησ μητϋρασ ώςτε να γύνει η μητρότητα περιςςότερο 

ςυμβατό με την εργαςύα. 

 

 

 

 

 



9 

 

 

Β. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑ΢Η΢ 

Η 95η Γενικό Συνϋλευςη τησ Διδαςκαλικόσ Ομοςπονδύασ Ελλϊδασ πραγματοποιεύται ςε ϋνα χρονικό 

ςημεύο όπου οι εκπαιδευτικού βριςκόμαςτε καθημερινϊ αντιμϋτωποι με μια δυςβϊςταχτη 

πραγματικότητα. Οι χαμηλού μιςθού ςε ςυνδυαςμό με την ολοϋνα και περιςςότερη ακρύβεια δυςχεραύνουν 

απύςτευτα τη ζωό μασ. Η προοπτικό μιασ νϋασ ςχολικόσ χρονιϊσ  μϋςα ςε ςχολεύα δύχωσ την επιβεβλημϋνη 

μϋριμνα τησ Πολιτεύασ, υποχρηματοδοτούμενα ςε ϋνα πλαύςιο εργαςιακόσ αναςφϊλειασ και 

εξουθενωτικόσ καθημερινότητασ με απαξύωςη του ϋργου των εκπαιδευτικών, γεννϊ απογοότευςη και 

οργό.  

 

Αποφαςύζουμε, με την ϋναρξη τησ νϋασ ςχολικόσ χρονιϊσ να προχωρόςουμε αγωνιςτικϊ και 

μαχητικϊ με: 

 

1. Έκτακτεσ Γενικϋσ Συνελεύςεισ όπου θα ςυζητηθούν όλα τα ζητόματα που απαςχολούν τον 

Κλϊδο και ςτη ςυνϋχεια πραγματοπούηςη Ολομϋλειασ Προϋδρων για τη λόψη αποφϊςεων 

για αποτελεςματικϋσ δρϊςεισ και δυναμικούσ αγώνεσ. 

2. Πραγματοπούηςη, με την ευθύνη και τον ςχεδιαςμό από το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., περιφερειακών 

ςυςκϋψεων ςτελεχών και μελών Σ.Ε.Π.Ε. για πλόρη ενημϋρωςη και ενεργοπούηςη όλων των 

ςυναδϋλφων. 

3. Επιδύωξη αξιοπούηςησ των Μϋςων Μαζικόσ Ενημϋρωςησ για την ανϊδειξη και ςυςτηματικό 

προβολό των αιτημϊτων μασ. 

4. Συνϋχιςη του ςυντονιςμού με τισ εκπαιδευτικϋσ  Ομοςπονδύεσ (Ο.Λ.Μ.Ε. Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. και 

Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α.) καθώσ και την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με ςτόχο την οργϊνωςη κοινών δρϊςεων 

ανϊδειξησ και αντιμετώπιςησ των οξυμϋνων προβλημϊτων. 

5. Οργϊνωςη, από το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., κινητοποιόςεων και δρϊςεων ςε όλη την Ελλϊδα για τη 

δυναμικό ανϊδειξη των προβλημϊτων τησ δημόςιασ εκπαύδευςησ και των διεκδικόςεων 

του κλϊδου καθώσ και τη ςτόριξη όλων των εκπαιδευτικών που ϋρχονται αντιμϋτωποι με 

τισ αυταρχικϋσ κυβερνητικϋσ πολιτικϋσ. 

6. Συνϋχιςη τησ πραγματοπούηςησ ανοιχτών επιςτημονικών ςυνεδρύων και ημερύδων με 

θϋματα που απαςχολούν τον εκπαιδευτικό κόςμο και την κοινωνύα. 

7. Δυναμικό παρουςύα τησ Δ.Ο.Ε. ςτη Δ.Ε.Θ. ςτο πλαύςιο τησ ςυγκϋντρωςησ τησ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. κατϊ 

την ομιλύα του Πρωθυπουργού και δημιουργύα κλύματοσ δυναμικόσ διεκδύκηςησ για την 

ικανοπούηςη των οικονομικών και θεςμικών αιτημϊτων μασ.  

8. Συναντόςεισ με τα πολιτικϊ κόμματα όπου θα εκτεθούν όλα τα ςοβαρϊ ζητόματα που 

αφορούν τη δημόςια εκπαύδευςη και τουσ/τισ λειτουργούσ τησ και θα επιδιωχθούν 

δεςμεύςεισ ςτόριξησ των αγώνων μασ. 

9. Συνϋχιςη και ενύςχυςη τησ ςυνεργαςύασ τησ Δ.Ο.Ε. με τισ ευρωπαώκϋσ και διεθνεύσ 

οργανώςεων των εκπαιδευτικών (ETUCE και ΕΙ) ςτον αγώνα για την υπερϊςπιςη του 

δημόςιου ςχολεύου, ενϊντια ςτισ κυβερνητικϋσ πολιτικϋσ που το υποβαθμύζουν. Αξιοπούηςη 

τησ εμπειρύασ από τη λειτουργύα των αντύςτοιχων Ομοςπονδιών των ϊλλων χωρών τησ 

Ευρώπησ. 

10.  Εξουςιοδότηςη από την 95η Γ.Σ. του Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. για λόψη κινηματικών αποφϊςεων 

ανϊλογα με τισ εξελύξεισ.  
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Ο κλϊδοσ θα απαντόςει δυναμικϊ, με δρϊςεισ που θα ενώνουν τον κόςμο τησ εκπαύδευςησ ςτον 

αγώνα για την υπερϊςπιςη του δημόςιου ςχολεύου και τησ επιςτημονικόσ καταξύωςησ των εκπαιδευτικών. 

 

 

 

 

 


